федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Мичуринский государственный аграрный университет»

Кафедра иностранных языков и методики их преподавания

УТВЕРЖДЕНА решением учебно-методического совета университета (протокол от 22 июня 2023 г. № 10)

УТВЕРЖДАЮ
Председатель учебно-методического совета университета
С.В. Соловьёв
«22» июня 2023 г.

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ (ВОЖАТСКАЯ ПРАКТИКА)

Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование Направленность (профиль) История и Иностранный язык Квалификация - бакалавр

Содержание

1. Вид практики, способ и форма ее проведения	3
2. Планируемые результаты обучения при прохождении практики, соотнесенные с	2
планируемыми результатами освоения образовательной программы	4
3. Место практики в структуре образовательной программы	13
3.1. Матрица соотнесения разделов (этапов) производственной педагогической	10
практики и формируемых в них универсальных и общепрофессиональных	
компетенций	13
4. Объем практики	15
4.1 Объем и продолжительность практики	15
4.2. Виды работы и график прохождения производственной педагогической	10
практики (вожатская практика)	15
4.3 Самостоятельная работа обучающихся	16
5. Содержание производственной педагогической практики (вожатская практика)	
6. Формы отчетности по производственной педагогической практики (вожатская	10
практика)	17
7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации	1 /
обучающихся по производственной педагогической практике (вожатская практик	·a)
обучающихся по производственной педагогической практике (вожатекая практик	20
7.1. Паспорт фонда оценочных средств по производственной педагогической	20
	20
практике (вожатская практика) 7.4. Критерии оценки ответов на вопросы при защите отчета по производственной	
	24
педагогической практике (вожатская практика)	24
8. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для	28
проведения практики	
8.1 Основная учебная литература	28
8.2. Дополнительная учебная литература	28
8.3 Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»	28
9. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практив	
включая перечень программного обеспечения, информационных справочных сист	
и профессиональных баз данных	29
10. Материально-техническая база, необходимая для проведения практики	30

1. Вид практики, способ и форма ее проведения

Вид практики: производственная

Тип практики: педагогическая практика

Способ проведения: стационарная и выездная.

Форма проведения: практика проводится дискретно (по видам практик - путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения каждого вида (совокупности видов) практики).

Цель производственной практики — закрепить первичные профессиональные знания и умения студентов, полученные в ходе теоретического обучения, развивать практические умения в организации и проведении воспитательно-образовательного процесса на начальной ступени образования.

Задачи производственной практики:

- выработка у студентов навыков практического применения профессионально-педагогических знаний, полученных в процессе теоретической подготовки;
 - развитие профессионально-педагогической ориентации студентов;
- приобщение студентов к реальным проблемам, решаемым в учебновоспитательном процессе начальной школы;
- формирование творческого мышления, индивидуального стиля профессиональной деятельности, исследовательского подхода к ней;
- выработка умений осуществлять дифференцированный и индивидуальный подход к воспитанникам;
 - овладение студентами методикой изучения детей и детского коллектива;
- развитие потребности в педагогическом самообразовании и постоянном самосовершенствовании;
- систематизация и углубление теоретических и практических знаний по профилю подготовки, их применение при решении конкретных педагогических или методических задач в соответствии с темой выпускной квалификационной работы;
- формирование у студентов профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности;
- развитие у студентов специальные профессиональные компетенции в области воспитания и обучения детей младшего школьного возраста;
- апробация в конкретных условиях работы современных воспитательных технологий и методик, обеспечивающих личностно-ориентированный подход к детям

Данные задачи производственной (по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) практики соотносятся со следующими видами профессиональной деятельности:

- педагогической,
- культурно-просветительской.

Таким образом, данные задачи практики направлены на формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Требования к организации производственной педагогической практики определены следующими нормативно-правовыми документами:

- приказ Минобрнауки России «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» от 05.04.2017 № 301;
- приказ Минобрнауки России «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования» от 27.11.2015 № 1383;
 - Устав ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ;
 - локальные нормативные акты ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ.

При освоении данной дисциплины учитываются трудовые функции следующих профессиональных стандартов:

01.001 «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г., регистрационный № 30550);

01.003 «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 сентября 2021 г. № 625н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 17 декабря 2021 г., регистрационный № 66403).

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики определяется статьями 91 и 92 Трудового кодекса Российской Федерации и составляет:

- -для обучающихся в возрасте до 16 лет не более 24 часов в неделю;
- -для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю;
- -для обучающихся в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю.

производственной педагогической практики для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов проводится с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья установлены Положением об организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в ФГБОУ ВО «Мичуринский государственный аграрный университет», утвержденным ректором от 23.09.2016.

Продолжительность рабочего дня при прохождении производственной педагогической практики в организациях для лиц с ограниченными возможностями здоровья, являющихся инвалидами I и II групп, составляет не более 35 часов в неделю (статья 92 ТК РФ).

Производственной педагогической практики для обучающихся – инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья – могут быть организованы посредством дистанционных образовательных технологий (далее – ДОТ). Практика в условиях обучения с применением ДОТ предусматривает предоставление отчетной документации на кафедру в установленные сроки в электронном (отсканированные документы) и/или бумажном варианте.

Защита отчета по практике обучающихся с применением ДОТ допускается с использованием компьютерных средств контроля знаний и средств телекоммуникации.

2. Планируемые результаты обучения при прохождении практики, соотнесенные с планируемыми результатами освоения образовательной программы

В результате изучения дисциплины (модуля) обучающийся должен освоить

следующие трудовые функции:

Код и	Наименование трудовых действий
наименован	(ТД)
ие трудовых	
функций	
(ТФ)	
A/01.6	- разработка и реализация программ учебных дисциплин в рамках
Общепедаго	основной общеобразовательной программы;
гическая	- осуществление профессиональной деятельности в соответствии с

функция. требованиями федеральных государственных образовательных Обучение стандартов дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования; В разработке реализации программы развития участие И создания образовательной организации целях безопасной В комфортной образовательной среды; - планирование и проведение учебных занятий; - систематический анализ эффективности учебных занятий и подходов к обучению; - организация, осуществление контроля и оценки учебных достижений, текущих и итоговых результатов освоения основной образовательной программы обучающимися; - формирование универсальных учебных действий; формирование навыков, связанных информационнокоммуникационными технологиями (далее - ИКТ); - формирование мотивации к обучению; - объективная оценка знаний обучающихся на основе тестирования и других методов контроля в соответствии с реальными учебными возможностями детей. A/02.6- регулирование поведения обучающихся для обеспечения безопасной Воспитатель образовательной среды; - реализация современных, в том числе интерактивных, форм и методов ная воспитательной работы, используя их как на занятии, так и во деятельност внеурочной деятельности; Ь - постановка воспитательных целей, способствующих развитию обучающихся, независимо от их способностей и характера; - определение и принятие четких правил поведения обучающимися в соответствии с уставом образовательной организации и правилами внутреннего распорядка образовательной организации; - проектирование и реализация воспитательных программ; реализация воспитательных возможностей различных видов деятельности ребенка (учебной, игровой, трудовой, спортивной, художественной и т.д.); - проектирование ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную сферу ребенка (культуру переживаний и ценностные ориентации ребенка); - помощь и поддержка в организации деятельности ученических органов самоуправления; - создание, поддержание уклада, атмосферы и традиций жизни образовательной организации; обучающихся развитие познавательной активности, самостоятельности, инициативы, творческих способностей, формирование гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современного мира, формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни;

A/03.6

поликультурной среде;

вопросов воспитания ребенка.

- выявление в ходе наблюдения поведенческих и личностных проблем

- формирование толерантности и навыков поведения в изменяющейся

- использование конструктивных воспитательных усилий родителей (законных представителей) обучающихся, помощь семье в решении

Развивающа я деятельност обучающихся, связанных с особенностями их развития;

- оценка параметров и проектирование психологически безопасной и комфортной образовательной среды, разработка программ профилактики различных форм насилия в школе;
- применение инструментария и методов диагностики и оценки показателей

уровня и динамики развития ребенка;

- освоение и применение психолого-педагогических технологий (в том числе инклюзивных), необходимых для адресной работы с различными контингентами учащихся: одаренные дети, социально уязвимые дети, дети,

попавшие в трудные жизненные ситуации, дети-мигранты, дети-сироты, дети с особыми образовательными потребностями (аутисты, дети с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью и др.), дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с девиациями поведения, дети с зависимостью;

- оказание адресной помощи обучающимся;
- взаимодействие с другими специалистами в рамках психолого-медико-педагогического консилиума;
- разработка (совместно с другими специалистами) и реализация совместно с родителями (законными представителями) программ индивидуального развития ребенка;
- освоение и адекватное применение специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу;
- развитие у обучающихся познавательной активности, самостоятельности,

инициативы, творческих способностей, формирование гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современного мира, формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни;

- формирование и реализация программ развития универсальных учебных
- действий, образцов и ценностей социального поведения, навыков поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, формирование толерантности и позитивных образцов поликультурного общения;
- формирование системы регуляции поведения и деятельности обучающихся.

В/03.6 Педагогичес кая деятельност ь по реализации программ основного и среднего общего

- формирование общекультурных компетенций и понимания места предмета в общей картине мира;
- определение на основе анализа учебной деятельности обучающегося оптимальных (в том или ином предметном образовательном контексте) способов его обучения и развития;
- определение совместно с обучающимся, его родителями (законными представителями), другими участниками образовательного процесса (педагог-психолог, учитель-дефектолог, методист и т. д.) зоны его ближайшего развития, разработка и реализация (при необходимости) индивидуального образовательного маршрута и индивидуальной программы развития обучающихся;
- планирование специализированного образовательного процесса для группы, класса и/или отдельных контингентов обучающихся с

	выдающимися способностями и/или особыми образовательными
	потребностями на основе имеющихся типовых программ и собственных
	разработок с учетом специфики состава обучающихся, уточнение и
	модификация планирования;
	- применение специальных языковых программ (в том числе русского
	как иностранного), программ повышения языковой культуры, и развития
	навыков поликультурного общения;
	- совместное с учащимися использование иноязычных источников
	информации, инструментов перевода, произношения;
	- организация олимпиад, конференций, турниров математических и
	лингвистических игр в школе и др.
A/01.6	- набор на обучение по дополнительной общеразвивающей программе;
Организаци	- отбор для обучения по дополнительной предпрофессиональной программе
Я	(как правило, работа в составе комиссии);
деятельност	- организация, в том числе стимулирование и мотивация деятельности и
И	общения учащихся на учебных занятиях;
обучающих	- консультирование учащихся и их родителей (законных представителей) по
ся,	
направленно	
й на	дополнительным предпрофессиональным программам);
освоение	- текущий контроль, помощь учащимся в коррекции деятельности и поведения
дополнител	на занятиях;
ьной	- разработка мероприятий по модернизации оснащения учебного
общеобразо	помещения (кабинета, лаборатории, мастерской, студии, спортивного,
вательной	танцевального зала), формирование его предметно-пространственной
программы	среды, обеспечивающей освоение образовательной программы.
A/02.6	- планирование подготовки досуговых мероприятий;
Организаци	- организация подготовки досуговых мероприятий;
_	
я досуговой	- проведение досуговых мероприятий.
деятельност	
И	
обучающих	
ся в	
процессе	
реализации	
дополнител	
ьной	
общеобразо	
вательной	
программы	
A/03.6	- планирование взаимодействия с родителями (законными представителями)
Обеспечени	учащихся;
e	- проведение родительских собраний, индивидуальных и групповых встреч
взаимодейст	(консультаций) с родителями (законными представителями) учащихся;
вия с	- организация совместной деятельности детей и взрослых при проведении
родителями	занятий и досуговых мероприятий;
(законными	- обеспечение в рамках своих полномочий соблюдения прав ребенка и
представите	выполнения взрослыми установленных обязанностей.
лями)	
обучающих	
0.0	
ся, осваивающи	

X	
дополнител	
ьную	
общеобразо	
вательную	
программу,	
при	
решении	
задач	
обучения и	
воспитания	
A/04.6	- контроль и оценка освоения дополнительных общеобразовательных
Педагогичес	программ, в том числе в рамках установленных форм аттестации (при их
кий	наличии);
контроль и	- контроль и оценка освоения дополнительных предпрофессиональных
оценка	программ при проведении промежуточной и итоговой аттестации учащихся
	(для преподавания по программам в области искусств);
освоения	- анализ и интерпретация результатов педагогического контроля и оценки;
дополнител	- фиксация и оценка динамики подготовленности и мотивации учащихся в
ьной	процессе освоения дополнительной общеобразовательной программы.
общеобразо	
вательной	
программы	
A/05.6	- разработка дополнительных общеобразовательных программ (программ
Разработка	учебных курсов, дисциплин (модулей)) и учебно-методических материалов для
программно	их реализации;
-	- определение педагогических целей и задач, планирование занятий и (или) циклов занятий, направленных на освоение избранного вида деятельности
методическо	(области дополнительного образования);
ГО	- определение педагогических целей и задач, планирование досуговой
обеспечения	деятельности, разработка планов (сценариев) досуговых мероприятий;
реализации	- разработка системы оценки достижения планируемых результатов освоения
дополнител	дополнительных общеобразовательных программ;
ьной	- ведение документации, обеспечивающей реализацию
общеобразо	дополнительной общеобразовательной программы (программы
вательной	учебного курса, дисциплины (модуля)).
программы	у теоного куров, днециплины (модули).
B/02.6	- проведение групповых и индивидуальных консультаций для педагогов
Организаци	дополнительного образования по разработке программ, оценочных средств,
онно-	циклов занятий, досуговых мероприятий и других методических материалов;
педагогичес	- контроль и оценка качества программно-методической документации;
кое	- организация экспертизы (рецензирования) и подготовки к утверждению
сопровожде	программно-методической документации;
ние	
методическо	- организация под руководством уполномоченного руководителя
й	образовательной организации методической работы, в том числе
деятельност	деятельности методических объединений (кафедр) или иных
и педагогов	аналогичных структур, обмена и распространения позитивного
дополнител	опыта профессиональной деятельности педагогов дополнительного
ьного	образования.
образования	
С/01.6	- планирование массовых досуговых мероприятий;
	- разработка сценариев досуговых мероприятий, в том числе конкурсов,
Организаци	олимпиад, соревнований, выставок;
я и	олимпиад, сорошовании, выставок,

проведение массовых досуговых мероприяти й	 осуществление документационного обеспечения проведения досуговых мероприятий; планирование подготовки мероприятий; организация подготовки мероприятий; проведение массовых досуговых мероприятий; анализ организации досуговой деятельности и отдельных мероприятий.
С/02.6 Организаци онно- педагогичес кое обеспечение развития социального партнерства и продвижени я услуг дополнител ьного образования детей и взрослых	- планирование, организация и проведение мероприятий для привлечения и сохранения контингента учащихся различного возраста; - организация набора и комплектования групп учащихся; - взаимодействие с органами власти, выполняющими функции учредителя, заинтересованными лицами и организациями, в том числе с социальными партнерами организации, осуществляющей образовательную деятельность, по вопросам развития дополнительного образования и проведения массовых досуговых мероприятий.

В результате освоения программы у выпускника должны быть сформированы компетенции:

универсальные:

УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде

общепрофессиональные:

ОПК-3 Способен организовывать совместную и индивидуальную учебную и воспитательную деятельность обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов

Код и	Код и	Кри	Критерии оценивания результатов обучения			
наименование	наименов	низкий	пороговый	базовый	продвинутый	
универсальной	ание	(допорого				
компетенции	индикато	вый,				
	pa	компетен				
	достижен	ция не				
	ия	сформиро				
	универсал	вана)				
	ьных					
	компетен					
	ций					
Категория	универсаль	ных компет	енций – Комаг	ндная работа и	лидерство	
УК-3.	ИД-1 _{УК-3} —	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно	
Способен	Демонстр	демонстр	ошибки при	успешно	демонстрирует	
осуществлять	ирует	ировать	демонстраци	демонстриру	способность	
социальное	способнос	способнос	И	ет	работать в	
взаимодействи	ТЬ	ТЬ	способности	способность	команде,	
е и	работать	работать	работать в	работать в	реализовывать	

реализовывать	В	В	команде,	команде,	лидерские
свою роль в	команде,	команде,	реализации	реализовыва	качества и
команде	реализов	реализов	лидерских	ть лидерские	умения
Команде	ывать	ывать	качеств и	качества и	умения
	лидерские	лидерские	умений	умения	
	качества	качества	ywenini	ywenna	
	и умения	и умения			
	ИД-2 _{УК-3} —	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
	Демонстр		ошибки при	l ' '	-
	ирует	демонстр ировать	демонстраци	успешно	демонстрирует способность
	способнос	способнос	и	демонстриру ет	эффективного
	ТЬ	ТЬ	способности	способность	
		эффектив	эффективног		*
	эффектив ного	ного	о речевого и	эффективног о речевого и	социального взаимодействи
			1 *	*	
	речевого	речевого	социального	социального	Я
	И	И	взаимодейст	взаимодейст	
	социальн	социальн	ВИЯ	вия	
	000	ОГО			
	взаимоде	взаимоде			
	йствия	йствия	Потического	Постополичи	Vananavava
	ИД-Зук-3 —	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
	Осуществ	осуществ	ошибки при	успешно	осуществляет
	ляет	лять	выборе	осуществляе	выбор
	выбор	выбор	стратегий и	т выбор	стратегий и
	стратегий	стратегий	тактик	стратегий и	тактик
	и тактик	и тактик	взаимодейст	тактик	взаимодействи
	взаимоде	взаимоде	вия с	взаимодейст	я с различными
	йствия с	йствия с	различными	вия с	категориями
	различны	различны	категориями	различными	людей (в
	МИ	МИ	людей (в	категориями	зависимости от
	категория	категория	зависимости	людей (в	целей
	ми людей	ми людей	от целей	зависимости	подготовки –
	(B	(В	подготовки	от целей	по возрастным
	зависимос	зависимос	— ПО	подготовки	особенностям,
	ти от	ти от	возрастным особенностя	— ПО	по этническому
	целей	целей		возрастным	и религиозному
	подготовк	подготовк	м, по	особенностя	признаку, по
	И – ПО	И – ПО	этническому	м, по	принадлежност
	возрастны м	возрастны м	И	этническому	И К
	особеннос	особеннос	религиозном	И	социальному классу)
			у признаку,	религиозном	Kilaccy)
	ТЯМ, ПО	тям, по	ПО	у признаку,	
	этническо	этническо	принадлежн	ПО	
	му и	му и	ости к	принадлежн	
	религиозн	религиозн	социальному	ости к	
	ОМУ	ому	классу)	социальному	
	признаку,	признаку,		классу)	
	ПО	ПО			
	принадле	принадле			
	жности к	жности к			
	социальн	социальн			
	ому	ому			

классу)	классу)			
ИД-4 _{УК-3} –	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
Прогнози	прогнозир	ошибки при	успешно	прогнозирует
рует	овать	прогнозиров	прогнозируе	результаты
результат	результат	ании	т результаты	(последствия)
Ы	Ы	результатов	(последстви	личных
(последст	(последст	(последстви	я) личных	действий и
вия)	вия)	я) личных	действий и	планирует
личных	личных	действий и	планирует	последовательн
действий	действий	планировани	последовате	ость шагов для
И	И	И	льность	достижения
планируе	планиров	последовате	шагов для	заданного
T	ать	льности	достижения	результата
последова	последова	шагов для	заданного	
тельность	тельность	достижения	результата	
шагов для	шагов для	заданного		
достижен	достижен	результата		
ия	ия			
заданного	заданного			
результат	результат			
a	a			

Категория общепрофессиональных компетенций – Совместная и индивидуальная учебная и воспитательная деятельность обучающихся

ОПК-3.	ИД-1 _{ОПК-3}	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
Способен	_	проектир	ошибки при	успешно	проектирует
организовывать	Проектир	овать	проектирова	проектирует	диагностируем
совместную и	ует	диагности	нии	диагностиру	ые цели
индивидуальну	диагности	руемые	диагностиру	емые цели	(требования к
ю учебную и	руемые	цели	емых целей	(требования	результатам)
воспитательну	цели	(требован	(требований	К	совместной и
ю деятельность	(требован	ия к	К	результатам)	индивидуально
обучающихся,	ия к	результат	результатам)	совместной	й учебной и
в том числе с	результат	ам)	совместной	И	воспитательной
особыми	ам)	совместно	И	индивидуаль	деятельности
образовательн	совместно	й и	индивидуаль	ной учебной	обучающихся,
ЫМИ	й и	индивиду	ной учебной	И	в том числе с
потребностями,	индивиду	альной	И	воспитатель	особыми
в соответствии	альной	учебной и	воспитатель	ной	образовательн
с требованиями	учебной и	воспитате	ной	деятельност	ЫМИ
федеральных	воспитате	льной	деятельност	И	потребностями,
государственн	льной	деятельно	И	обучающихс	в соответствии
ых	деятельно	сти	обучающихс	я, в том	с требованиями
образовательн	сти	обучающ	я, в том	числе с	федеральных
ых стандартов	обучающ	ихся, в	числе с	особыми	государственн
	ихся, в	том числе	особыми	образователь	ых
	том числе	c	образовател	ными	образовательн
	c	особыми	ьными	потребностя	ых стандартов
	особыми	образоват	потребностя	ми, в	
	образоват	ельными	ми, в	соответстви	
	ельными	потребнос	соответстви	и с	
	потребнос	тями, в	и с	требованиям	

Ť.	обучающ	ихся	обучающихс	обучающихс	
	деления	обучающ	ения	ения	
	самоопре	деления	самоопредел	самоопредел	
	онального	самоопре	льного	льного	
	професси	онального	профессиона	профессиона	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	ции и	професси	и и	и и	обучающихся
	социализа	ции и	социализаци	социализаци	ия
	дение	социализа	ния	ние	самоопределен
	сопровож	дение	сопровожде	сопровожде	НОГО
	еское	сопровож	кого	кое	профессиональ
	педагогич	еское	педагогичес	педагогичес	социализации и
	ляет	педагогич	ии	T	сопровождение
	Осуществ	лять	осуществлен	осуществляе	педагогическое
		осуществ	ошибки при	успешно	осуществляет
	ИД-3 _{опк-3}	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
	ихся	плол			
	обучающ	ихся	/1		
	деятельно сти	сти обучающ	обучающихс я	Я	
		деятельно	И	•	
	воспитате льной	льной	деятельност	и обучающихс	
	учебной и	воспитате	ной	деятельност	
	альной	учебной и	воспитатель	ной	
	индивиду	альной	И	воспитатель	
	й и	индивиду	ной учебной	И	
	совместно	й и	индивидуаль	ной учебной	
	ии	совместно	И	индивидуаль	обучающихся
	организац	ИИ	совместной	И	деятельности
	приемы	организац	организации	совместной	воспитательной
	методы и	приемы	приемов	организации	й учебной и
	формы,	методы и	методов и	приемы	индивидуально
	нные	формы,	ых форм,	методы и	совместной и
	обоснова	нные	обоснованн	ые формы,	организации
	ески	обоснова	ки	обоснованн	и приемы
	педагогич	ески	педагогичес	ки	формы, методы
	ет	педагогич	ии	педагогичес	обоснованные
	Использу	ать	использован	использует	педагогически
	_	использов	ошибки при	успешно	использует
	ИД-2 _{ОПК-3}	Не может	Допускает	Достаточно	Уверенно
	В				
	стандарто	В			
	ельных	стандарто			
	образоват	ельных			
	венных	образоват	стандартов		
	государст	венных	ьных	стандартов	
	ных	государст	образовател	ных	
	федераль	ных	нных	образователь	
	ями	федераль	государстве	нных	
	требовани	ЯМИ	X	государстве	
	вии с	требовани	федеральны	X	
	соответст	вии с	И	федеральны	
	тями, в	соответст	требованиям	И	

T	ихся	Я	Я	
	171071	71	<i>n</i>	

В результате прохождения производственной педагогической практики обучающийся должен

знать: современные подходы в области охраны жизни и здоровья обучающихся, здоровьесберегающие технологии; современные методики и технологии достижения личностных, предметных и метапредметных результатов обучения на основе учета индивидуальных особенностей обучающихся; способы организации образовательной деятельности обучающихся, приемы мотивации к учебной и учебно-исследовательской деятельности.

уметь: применять на практике современные подходы в области охраны жизни и здоровья обучающихся, здоровьесберегающие технологии; современные методики и технологии достижения личностных, предметных и метапредметных результатов обучения на основе учета индивидуальных особенностей обучающихся; способы организации образовательной деятельности обучающихся, приемы мотивации к учебной и учебно-исследовательской деятельности, осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде, организовывать совместную и индивидуальную учебную и воспитательную деятельность обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов

владеть: современными подходами в области охраны жизни и здоровья обучающихся, здоровьесберегающих технологий; современными методиками и технологиями достижения личностных, предметных и метапредметных результатов обучения на основе учета индивидуальных особенностей обучающихся; способами организации образовательной деятельности обучающихся, приемами мотивации к учебной и учебно-исследовательской деятельности.

3. Место практики в структуре образовательной программы

Производственная педагогическая практика (вожатская практика) относится к Блоку 2 Обязательной части модуля «Основы вожатской деятельности» Б2.О.03.01(П) и опирается на теоретические знания, полученные обучающимися по другим дисциплинам.

Изучению данной дисциплины предшествует изучение дисциплины «Иностранный язык». Данная дисциплина изучается параллельно с дисциплинами «Теория и практика межкультурной коммуникации», «Практический курс иностранного языка». Освоение данной дисциплины является основой для последующих дисциплин «Методика преподавания иностранного языка», «Актуальные проблемы лингводидактики».

3.1. Матрица соотнесения разделов (этапов) производственной педагогической практики и формируемых в них универсальных и общепрофессиональных компетенций

Компетенции		Разделы (этапы) практики						
	Подготовительный этап.	Основной этап.	Заключительный					
	Сбор-семинар "Синегория".	Знакомство с организацией	этап.					
	Участие в учебных	жизни и деятельности	Обобщение					
	тренингах.	детского летнего	результатов практики.					
	Участие в игровом и	оздоровительного лагеря.	Подготовка отчетной					
	песенном практикумах.	Составление плана	документации.					
	Создание методической	жизнедеятельности отряда						
	копилки («Вожатский	на смену и создание						
	сундучок»).	необходимых условия для						
	Обобщение результатов	его реализации. Изучение						
	деятельности. Подготовка	специфики проявления						
	отчетной документации по	возрастных и						

	T		
	проделанной работе.	индивидуальных	
		особенностей детей,	
		состояния здоровья,	
		условий жизни и	
		воспитания.	
		Организация коллективно-	
		творческой деятельности	
		отряда. Организация	
		трудовой деятельности	
		детей. Организация	
		спортивно-	
		оздоровительной	
		деятельности детей.	
		Организация игровой	
		деятельности детей.	
		Организация	
		художественно-творческой деятельности детей в	
		отряде и кружковой	
		деятельности в лагере.	
		Формирование	
		благоприятного	
		эмоционально-	
		психологического климата	
		в отряде. Своевременное	
		выявление и разрешение	
		конфликтных ситуации.	
		Готовность к	
		взаимодействию с	
		участниками	
		образовательного процесса	
		Проведение	
		индивидуальной	
		воспитательной работы с	
		детьми и подростками,	
		имеющими проблемы	
		межличностного общения	
		в коллективе.	
		Постоянная забота о	
		нравственном и	
		физическом здоровье,	
		соблюдение правил	
		безопасного отдыха и	
		досуга.	
		Создание благоприятных	
		условий для проявления	
		гражданской позиции	
		детей.	
		Подготовка и проведение	
		воспитательной	
		программы.	
		Подготовка и проведение	
		воспитательных	
VIIC 2		мероприятий.	
УК-3	+	+	+
ОПК-3	+	+	+
Общее	2	2	2
количество			
компетенций	1		

Объем производственной педагогической практики составляет 3 зачетных единиц (108 ак. часов), продолжительность –2 недели.

Вид итогового контроля – зачет.

Производственная педагогическая практика проводится на 2 курсе.

4.1 Объем и продолжительность практики

Виды занятий	Количество акад. часов	
	Всего	4 семестр
Общая трудоемкость практики	108	108
Контактная работа обучающихся с преподавателем	4	4
Аудиторные занятия, в т.ч.	4	4
Лекции	4	4
Самостоятельная работа	104	104
Контроль		
Вид итогового контроля	зачет	зачет

4.2. Виды работы и график прохождения производственной педагогической практики (вожатская практика)

No	Разделы (этапы) практики и виды работ	Всего акад.часов	4	Формы
п/			семестр	контроля
П				
I.	Подготовительный этап. Сбор-семинар "Синегория".	2	2	отметка
	Участие в учебных тренингах.			В
	Участие в игровом и песенном практикумах.			дневнике
	Создание методической копилки («Вожатский			практики
	сундучок»).			
	Обобщение результатов деятельности.			
	Подготовка отчетной документации по			
	проделанной работе.			
II.	Основной этап.	1	1	отметка
11.	Знакомство с организацией жизни и деятельности	1		В
	детского летнего оздоровительного лагеря.			
	Составление плана жизнедеятельности отряда на			дневнике
	смену и создание необходимых условия для его			практики
	реализации. Изучение специфики проявления			
	возрастных и индивидуальных особенностей			
	детей, состояния здоровья, условий жизни и			
	воспитания.			
	Организация коллективно-творческой			
	деятельности отряда. Организация трудовой			
	деятельности детей. Организация спортивно-			
	оздоровительной деятельности детей.			
	Организация игровой деятельности детей.			
	Организация художественно-творческой			
	деятельности детей в отряде и кружковой			
	деятельности в лагере.			
	Формирование благоприятного эмоционально-			
	психологического климата в отряде.			
	Своевременное выявление и разрешение			
	конфликтных ситуации.			
	Проведение индивидуальной воспитательной			
	работы с детьми и подростками, имеющими			
	проблемы межличностного общения в			

	коллективе. Постоянная забота о нравственном и физическом здоровье, соблюдение правил безопасного отдыха и досуга. Создание благоприятных условий для проявления гражданской позиции детей. Подготовка и проведение воспитательной программы. Подготовка и проведение воспитательных			
	мероприятий.			
III.	Заключительный этап.	1	1	отметка
	Обобщение результатов практики. Подготовка			В
	отчетной документации.			дневнике
				практики
	Защита отчета о прохождении			Защита
	практики.			отчета о
				практике

4.3 Самостоятельная работа обучающихся

Раздел	Вид самостоятельной работы обучающихся	Объем в часах
дисциплины		
Основной	Особенности организации и проведения	104
этап	производственной педагогической практики (вожатская практика). Инструктаж по технике безопасности при прохождении практики. Содержание практики. Правила оформления отчета о производственной преддипломной практике.	

5. Содержание производственной педагогической практики (вожатская практика)

На практике обучающиеся приобретают и закрепляют навыки профессиональной деятельности согласно требованиям, указанным в ФГОС ВО 44.03.01 Педагогическое образование, которые также согласуются с профессиональными стандартами.

В зависимости от выбранного направления исследования и результатов, полученных в процессе прохождения производственная педагогическая практика, содержание практики может различаться, что отражается в индивидуальном задании. В ходе производственная педагогическая практика обучающиеся не только собирают информацию, но и проводят ее систематизацию, анализ, делают обобщающие выводы и предложения для предприятий питания.

Общее руководство практикой осуществляется руководителем практики от организации.

Руководитель практики от организации:

- составляет рабочий график (план) проведения практики;
- разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период прохождения практики;
- участвует в распределении обучающихся по рабочим местам и видам работ в организации;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий;
 - оценивает результаты практики обучающихся;

- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.

Обучающиеся в период прохождения практики должны:

- полностью выполнять задания, предусмотренные программой практики и индивидуальными заданиями;
- подчиняться действующими в организации правилам внутреннего трудового распорядка;
- изучить и строго соблюдать правила охраны труда, техники пожарной безопасности и производственной санитарии;
- представить своевременно руководителю практики дневник, письменный отчет о прохождении практики.

В зависимости от места прохождения практики обучающимся, содержание практики может различаться, что отражается в индивидуальном задании на практику.

Обязательному рассмотрению в период прохождения практики подлежат ниже перечисленные вопросы.

В период прохождения производственной педагогической практики обучающиеся обязаны:

- своевременно и качественно выполнять задачи, предусмотренные программой практики;
- выполнять все поручения и указания руководителя практики, предусмотренные программой практики;
 - нести ответственность за выполняемую работу и ее результаты;
 - регулярно вести дневник о прохождении практики;
- собирать материал, согласно индивидуальному заданию для подготовки выпускной квалификационной работы;
- оформить отчет о прохождении производственной педагогической практики и представить его для проверки на выпускающую кафедру. Содержание учебной практики осваивается обучающимся поэтапно

6. Формы отчетности по производственной педагогической практики (вожатская практика)

По результатам производственной педагогической практики обучающийся обязан представить:

- 1. индивидуальное задание (приложения Б и В),
- 2. рабочий график (план) проведения практики (приложения Г и Д),
- 3. дневник практики (приложение Е),
- 4. содержание и планируемые результаты практики (приложения Ж и 3),
- 5. характеристику с места прохождения практики,
- 6. письменный отчет о прохождении практики.

Форма титульного листа отчета о прохождении практики представлен в приложении А.

Рабочий график (план) производственной педагогической практики обучающихся определяет содержание работы (виды работ), сроки и формы отчетности. График (план) должен разрбатываться на весь период практики в соответствии с выбранной темой ВКР.

График (план) должен разрабатываться обучающимся при консультативной помощи научного руководителя, окончательная редакция плана подлежит согласованию с руководителем практики.

Содержание производственная педагогическая практика должно быть раскрыто и представлено в плане таким образом, чтобы:

- обучающийся четко представлял характер, объем и вид работы, которую ему предстоит выполнить;
- научный руководитель и руководитель практики имел возможность эффективно контролировать и направлять работу обучающегося в режиме обратной связи.

Контроль выполнения графика (плана) и индивидуального задания должен быть формирующим, т.е. основанным на обратной связи от руководителя практики к обучающемуся. При такой форме контроля руководитель практики, ознакомившись с результатом его работы по определенному виду (этапу), получает возможность в оперативном режиме корректировать работу обучающегося. В результате основанная на обратной связи формирующая оценка превращается в эффективный инструмент обучения.

Результатом производственной педагогической практики является отчет о прохождении производственной педагогической практики, который представляется обучающимся на выпускающую кафедру.

По результатам прохождения производственная педагогическая практика составляется отчет о практике, который должен составляться по единой структуре.

В отчете о практике содержатся результаты проделанной обучающимся самостоятельной работы с приложением необходимых данных и расчетов, а также заключение и предложения.

Дневник должен содержать полный перечень выполненных работ.

Отчет о практике должен содержать описание изученных обучающимся вопросов, проведенных работ, выполненных индивидуальных заданий с приложением документации и других материалов.

Структура отчета о прохождении производственная педагогическая практика:

- титульный лист;
- индивидуальное задание обучающегося;
- рабочий график (план);
- дневник о прохождении практики;
- содержание и планируемые результаты практики;
- оглавление;
- введение;
- экспериментальная часть;
- заключение;
- список использованной литературы;
- приложения (при необходимости).

При составлении отчета следует придерживаться следующих общих требований: четкость и логическая последовательность изложения материала; убедительность аргументации; краткость и точность формулировок, исключающих возможность неоднозначного толкования; конкретность изложения результатов работы; обоснованность выводов и предложений.

Качество содержания и изложения отчета о прохождении производственной педагогически практики оценивается членами комиссии по защите отчета о прохождении производственной педагогической практики.

По итогам производственной педагогической практики обучающемуся выдается характеристика, отражающая уровень сформированности компетенций, степень выполнения программы практики и общую оценку за практику. Характеристика содержит данные о выполнении обучающимся программы практики, об отношении практиканта к работе, об оценке его умений и навыков применять теоретические знания на практике.

Характеристика подписывается руководителем практики от организации (структурного подразделения), в которой она проводилась, заверяется печатью.

Правила оформления отчета по производственная педагогическая практика.

Отчет оформляется в виде текста, подготовленного на персональном компьютере с помощью текстового редактора и отпечатанного на принтере на листах формата A4, с одной стороны. Текст на листе должен иметь книжную ориентацию, альбомная ориентация допускается только для таблиц и схем. Основной цвет шрифта — черный.

Поля страницы должны иметь следующие размеры: левое -35 мм, правое 15 мм, верхнее и нижнее -20 мм.

Текст печатается через полтора интервала шрифтом TimesNewRoman, размер шрифта 14.

Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и равен 1,25.

Наименования всех структурных элементов отчета (за исключением приложений) записываются в виде заголовков строчными буквами по центру страницы без подчеркивания (шрифт 14 жирный). Точка после заголовка не ставится.

Страницы нумеруются арабскими цифрами с соблюдением сквозной нумерации по всему тексту. Номер страницы проставляется в нижней части листа справа без точки. Титульный лист включается в общую нумерацию страниц. Номер страницы на титульном листе не проставляется (нумерация страниц – автоматическая).

Разделы имеют порядковые номера в пределах всего отчета и обозначаются арабскими цифрами. Номер подраздела состоит из номеров раздела и подраздела, разделенных точкой. В конце номера подраздела точка не ставится. Разделы основной части отчета следует начинать с нового листа (страницы).

При ссылках на структурную часть текста отчета указываются номера разделов, подразделов, пунктов, подпунктов, перечислений, графического материала, формул, таблиц, приложений, а также графы и строки таблицы, данного отчета. При ссылках следует писать: «... в соответствии с разделом 2», «... в соответствии со схемой 2», «(схема 2)», «в соответствии с таблицей 1», «таблица 4», «... в соответствии с приложением А» и т. п.

Таблицу с большим количеством строк допускается переносить на другой лист (страницу). При переносе части таблицы на другой лист (страницу) слово «Таблица» и номер ее указывают один раз справа над первой частью таблицы, над другими частями пишут слово «Продолжение» и указывают номер таблицы, на пример: «Продолжение таблицы 1». При переносе таблицы на другой лист (страницу) заголовок помещают только над ее первой частью. Необходимо указывать при переносе обозначение столбцов таблицы. В таблицах допускается применение 12 размера шрифта.

Приложения к отчету оформляются на отдельных листах, причем каждое из них должно иметь свой тематический заголовок и в правом верхнем углу страницы надпись «Приложение» с буквенным обозначение.

На последней странице заключения обучающийся проставляет дату сдачи отчета и подпись.

Список использованной литературы группируется в алфавитном порядке. Ссылки в тексте на опубликованные материалы должны быть в круглых скобках. Оформление ссылки на литературу должно соответствовать требованиям ГОСТ 7.1-2003 Система стандартов по информатизации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления», ГОСТ Р 7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления и ГОСТ 7.82-2001 Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов.

Электронная версия отчетной документации о прохождении учебной практики размещается обучающимся в личном кабинете (в разделе «портфолио обучающегося»)

электронной обучающей среды MOODLE на официальном сайте ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ.

Отчет о практике оформляется на листах формата А 4. Содержание излагается грамотно, четко, с необходимой логикой. Работа выполняется от руки или машинописным способом с соблюдением полей: левое − 30 мм, правое − 15 мм, верхнее − 20 мм, нижнее − 20 мм. Шрифт − Times New Roman, кегль − 14, межстрочный интервал − 1,5. Общий объем отчета, представленного в Кейсе № 7, рекомендуется составлять в объеме не менее 3 страниц.

Текст отчета и дневника должен быть сброшюрован. Все страницы нумеруются, начиная с титульного листа (номер страницы на нем не проставляется), арабскими цифрами внизу справа. Каждый раздел отчета начинается с новой страницы. Цифровой материал оформляется в виде таблицы. Отчет должен быть аккуратно оформлен, скреплен, подписан автором с указанием даты окончания работы над отчетом.

Отчет, допущенный к защите руководителем практики от университета, защищается перед комиссией, состоящей из преподавателей выпускающей кафедры (кафедры социально-гуманитарных дисциплин). К защите допускаются обучающиеся, полностью выполнившие программу практики, своевременно представившие отчет о практике, содержащий все требуемые формы отчетности. Срок защиты отчета по практике — в течение 5 дней после окончания срока практики. Зачет и оценка по результатам практики выставляются комиссией с учетом данных в отзыве-характеристике качественной и количественной оценок, данных руководителем практики от образовательной организации.

Защита отчета о прохождении производственной педагогической практике происходит на заседании комиссии по защите отчетов в форме доклада и последующих ответов на вопросы. По итогам защиты отчета обучающемуся выставляется зачет с оценкой.

7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по производственной педагогической практике (вожатская практика)

Основными видами оценочных средств производственной преддипломной практики являются отчет о практике и вопросы, контролирующие знания, умения и навыки, приобретенные в процессе прохождения практики.

7.1. Паспорт фонда оценочных средств по производственной педагогической практике (вожатская практика)

No	Контролируемый	Код	Оценочное ср	едство
Π/Π	материал	контролируемой	Наименование	Количество
		компетенции		
1.	Подготовительный	УК-3, ОПК-3	Дневник	1
	этап. Сбор-семинар		_	
	"Синегория".		Отчет	
	Участие в учебных		о прохождении	1
	тренингах.		практики	
	Участие в игровом и		практики	
	песенном практикумах.			
	Создание методической			
	копилки («Вожатский			
	сундучок»).			
	Обобщение результатов			
	деятельности. Подготовка			
	отчетной документации			
	по проделанной работе.			
	•			

1

			r	
	Проведение			
	индивидуальной			
	воспитательной			
	работы с детьми и			
	подростками,			
	имеющими проблемы			
	межличностного			
	общения в			
	коллективе.			
	Постоянная забота о			
	нравственном и			
	физическом здоровье,			
	соблюдение правил			
	безопасного отдыха и			
	досуга.			
	использование			
	различных формы и			
	видов устной и			
	письменной			
	коммуникации в			
	зависимости от			
	ситуации и условий			
	общения			
	Создание			
	благоприятных			
	условий для			
	проявления			
	гражданской позиции			
	детей.			
	Подготовка и			
	проведение			
	воспитательной			
	программы.			
	Подготовка и			
	проведение			
	воспитательных			
	мероприятий.			
	1 1			
3.	Заключительный	УК-3, ОПК-3		
	этап.	, ,		
	Обобщение			
	результатов			
	практики. Подготовка			
	отчетной			
	документации.			
	7			
	Защита отчета о			
	прохождении			
	=			
	практики.			

7.2. Перечень вопросов к защите отчета о прохождении производственной педагогической практики (вожатская практика) (зачет)

- 1. Какие принципы социального взаимодействия и способы реализации своей роли в команде вы применяли в ходе производственной педагогической практике (вожатская практика)? УК-3, ОПК-3
- 2. Какие способы решения задач обучения с учетом социальных, возрастных, психофизических и индивидуальных особенностей обучающихся Вам известны? УК-3, ОПК-3
- 3. Какова роль педагогической психологии в организации образовательного процесса? УК-3, ОПК-3
- 4. Каковы основные тенденции развития современного парадигмы образования на различных уровнях образовательной системы РФ? УК-3, ОПК-3
- 5. Каковы основные направления развития образовательной организации, на базе которой Вы проходили практику? УК-3, ОПК-3
- 6. Как Вы осуществляли подбор научно-методического инструментария для проведения психолого-педагогического исследования по проблеме научного исследования в образовательной организации? УК-3, ОПК-3
- 7. Какие Вы готовили и проводили во время практики междисциплинарные психолого-педагогические (и социально-реабилитационные) мероприятия во взаимодействии со смежными специалистами? УК-3, ОПК-3
- 8. Какие основные принципы современного образования были реализованы в ходе учебной практики? УК-3, ОПК-3
- 9. Как решалась проблема соотношения обучения, воспитания и развития в ходе учебной практики? УК-3, ОПК-3
- 10.Как осуществляется индивидуальный и дифференцированный подход в образовательном процессе? УК-3, ОПК-3
- 11. Какие способы решения задач воспитания с учетом социальных, возрастных, психофизических и индивидуальных особенностей обучающихся Вам известны? УК-3, ОПК-3

7.3 Критерии оценки отчета о прохождении производственной педагогической практики (вожатская практика)

No	Наименование критерия	Максимальное
Π/Π		количество
		балов
1.	Структура отчета (основные составные части, наличие цели,	10
	задач, наличие обобщающих выводов в заключении, логичность	
	изложения основных вопросов, взаимосвязь всех разделов отчета	
	друг с другом и с общей проблемой)	
2.	Полнота раскрытия содержания программы практики	10
3.	Использование фактических данных по теме ВКР	5
	(использование самостоятельно полученных экспериментальных	
	данных)	
4.	Использование информационных технологий	5
5.	Отношение обучающегося, системность, прилежание и т.д.)	10
6.	Качество оформления отчета (правильность и грамотность	5
	изложения и оформления материала в соответствии с	
	требованиями программы практики)	
7.	Сроки предоставления отчета (соответствие срокам сдачи,	5
	установленным в рабочем графике (плане) проведения практики)	
	Итого	50

Отчет отправляется на доработку, если предварительная оценка (до защиты) менее 17 баллов.

7.4. Критерии оценки ответов на вопросы при защите отчета по производственной педагогической практике (вожатская практика)

При выставлении оценки за производственную педагогическую практику (вожатская практика) учитываются:

- знание основных определений и их взаимосвязей с ранее изученным материалом;
- четкость и логичность построения ответа на вопрос, владение монологической речью и иные коммуникативные навыки;
- умение привести пример из учебного материала или из практической деятельности при ответе на вопрос;
 - умение аргументировать свою точку зрения при ответе на вопрос;
 - умение поддерживать и активизировать беседу.

При защите отчета о практике

оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если результаты ответа на вопросы при защите отчета -37-50 баллов;

оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если результаты ответа на вопросы при защите отчета -25-36 баллов;

оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если результаты ответа на вопросы при защите отчета – 17-25 баллов;

оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если результаты ответа на вопросы при защите отчета -0-17 баллов.

Итоговая оценка за практику складывается из оценки отчета и его защиты.

7.5. Шкала оценочных средств

Итоги прохождения производственной преддипломной практики оцениваются в рейтинговых баллах. Итоговый рейтинг (100 баллов) складывается из выполнения отчета (50 баллов) и защиты отчета (50 баллов). Итоговая оценка знаний обучающихся по практике определяется на основании перевода итогового рейтинга в 5-ти бальную шкалу с учетом соответствующих критериев оценивания.

Уровни сформированностик	Критерии оценивания	Оценочные средства (кол. баллов)
омпетенций Продвинутый (75-100 баллов) зачет с оценкой	знает: - требования образовательных стандартов по учебным дисциплинам;	отчет (37-50 баллов); вопросы при защите
«отлично»	 методы психологического и педагогического изучения обучающихся; содержание и методологические основы теоретических и практических знаний для определения и решения нестандартных исследовательских задач в области образования; способы, методы и приемы реализации исследовательских задач; 	отчета (38-50 баллов)

работать учебными программами курсов базовых элективных при осуществлении профессиональной общеобразовательных деятельности организациях; - формировать и разрабатывать содержание современных элективных курсов; учитывать протекания условия образовательного процесса; - организовывать внеучебную деятельность обучающихся; - использовать приемы педагогического сопровождения процесса социализации; учитывать различные контексты, которых протекают процессы обучения, воспитания и социализации; применять систему теоретических и практических знаний для организации и решения исследовательских задач в области образования; - использовать современные методы и технологии обучения; владеет: - навыками применения основных средств и способов обучения И воспитания. составления образовательных программ по учебным предметам в соответствии с образовательным стандартом; способами оптимизации процесса сопровождения социализации обучающихся в микровремени и в микропространстве с учетом ресурсных их интересов И потенциалов: основами моделирования конструирования типичных нестандартных исследовательских задач в образовательной деятельности; систематизирования навыком теоретических и практических знаний для постановки и решения исследовательских Базовый знает не в полном объеме отчет - требования образовательных стандартов (50-74 балла) (25-36 баллов); по учебным дисциплинам; вопросы при защите зачет с оценкой метолы психологического «хорошо» отчета педагогического изучения обучающихся; (25-37 баллов) - содержание и методологические основы теоретических и практических знаний для определения и решения нестандартных исследовательских задач В области образования; - способы, методы и приемы реализации исследовательских задач; умеет не в полной мере работать с учебными программами базовых элективных курсов осуществлении профессиональной

	деятельности в общеобразовательных организациях;	
	- формировать и разрабатывать содержание современных элективных курсов;	
	- учитывать условия протекания	
	образовательного процесса;	
	- организовывать внеучебную деятельность	
	обучающихся;	
	- использовать приемы педагогического	
	сопровождения процесса социализации;	
	- учитывать различные контексты, в	
	которых протекают процессы обучения,	
	воспитания и социализации;	
	- применять систему теоретических и	
	практических знаний для организации и	
	решения исследовательских задач в области	
	образования;	
	- использовать современные методы и	
	технологии обучения;	
	владеет неуверенно	
	- навыками применения основных средств и	
	способов обучения и воспитания,	
	составления образовательных программ по	
	учебным предметам в соответствии с	
	образовательным стандартом;	
	- способами оптимизации процесса	
	сопровождения социализации обучающихся	
	в микровремени и в микропространстве с	
	учетом их интересов и ресурсных	
	потенциалов;	
	- основами моделирования и	
	конструирования типичных и	
	нестандартных исследовательских задач в образовательной деятельности;	
	- навыком систематизирования	
	теоретических и практических знаний для	
	постановки и решения исследовательских	
	задач	
Пороговый	знает поверхностно	OTHET
1 -	- требования образовательных стандартов	отчет (17.25 болгор):
(35-49 баллов)	по учебным дисциплинам;	(17-25 баллов);
зачет с оценкой	по учесным дисциплинам, - методы психологического и	вопросы при защите
«удовлетворитель-	педагогического изучения обучающихся;	отчета
HO»	- содержание и методологические основы	(18-24 балла)
	теоретических и практических знаний для	
	определения и решения нестандартных	
	исследовательских задач в области	
	образования;	
	- способы, методы и приемы реализации	
	исследовательских задач;	
	умеет плохо	
	- работать с учебными программами	
	базовых и элективных курсов при	
	осуществлении профессиональной	
	деятельности в общеобразовательных	
	организациях;	
	- формировать и разрабатывать содержание	
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	

современных элективных курсов; учитывать условия протекания образовательного процесса; - организовывать внеучебную деятельность обучающихся; - использовать приемы педагогического сопровождения процесса социализации; учитывать различные контексты, которых протекают процессы обучения, воспитания и социализации; применять систему теоретических и практических знаний для организации и решения исследовательских задач в области образования; - использовать современные методы и технологии обучения; владеет плохо - навыками применения основных средств и способов обучения И воспитания. составления образовательных программ по учебным предметам в соответствии с образовательным стандартом; способами оптимизации процесса сопровождения социализации обучающихся в микровремени и в микропространстве с учетом интересов И ресурсных их потенциалов: моделирования основами конструирования типичных И нестандартных исследовательских задач в образовательной деятельности; навыком систематизирования теоретических и практических знаний для постановки и решения исследовательских задач Низкий не знает отчет - требования образовательных стандартов (0-17 баллов); (допороговый) по учебным лисшиплинам: (компетенции не вопросы при защите метолы психологического сформированы) отчета педагогического изучения обучающихся; (менее 35 баллов) (0-17 баллов) - содержание и методологические основы «не зачтено» / теоретических и практических знаний для «неудовлетвориопределения и решения нестандартных тельно» исследовательских области залач образования; - способы, методы и приемы реализации исследовательских задач; не умеет с учебными программами работать базовых элективных курсов осуществлении профессиональной деятельности общеобразовательных организациях; - формировать и разрабатывать содержание

современных элективных курсов;

условия

протекания

учитывать

образовательного процесса;

- организовывать внеучебную деятельность обучающихся;
- использовать приемы педагогического сопровождения процесса социализации;
- учитывать различные контексты, в которых протекают процессы обучения, воспитания и социализации;
- применять систему теоретических и практических знаний для организации и решения исследовательских задач в области образования;
- использовать современные методы и технологии обучения; не владеет
- навыками применения основных средств и способов обучения и воспитания, составления образовательных программ по учебным предметам в соответствии с образовательным стандартом;
- способами оптимизации процесса сопровождения социализации обучающихся в микровремени и в микропространстве с учетом их интересов и ресурсных потенциалов;
- основами моделирования и конструирования типичных и нестандартных исследовательских задач в образовательной деятельности;
- навыком систематизирования теоретических и практических знаний для постановки и решения исследовательских задач

8. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики

8.1 Основная учебная литература

Старикова, Л.Д. Методология педагогического исследования: учебник для академического бакалавриата / Л.Д. Старикова, С.А. Стариков. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 348 с. — ISBN 978-5-534-02889-8. https://www.biblio-online.ru/book/2F5CC25E-38D0-4A00-8874-2E122AA22901

8.2. Дополнительная учебная литература

Психолого-педагогическое взаимодействие участников образовательного процесса: учебник и практикум для академического бакалавриата / А.С. Обухов [и др.]; под общ. ред. А. С. Обухова. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 422 с. — ISBN 978-5-534-02531-6. https://www.biblio-online.ru/book/5C00C690-8D66-4C1C-98E5-0CCE90267D1C

Методика обучения и воспитания в области дошкольного образования: учебник и практикум для академического бакалавриата / Н.В. Микляева [и др.]; под ред. Н.В. Микляевой. — М.: Издательство Юрайт, 2017. — 434 с. — ISBN 978-5-534-02270-4. https://www.biblio-online.ru/book/9B046E17-8EE6-41EA-94A3-C49533D56196

8.3 Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Официальный сайт Министерства просвещения Российской Федерации (https://edu.gov.ru/)

Официальный сайт Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (https://minobrnauki.gov.ru/)

9. Информационные и цифровые технологии (программное обеспечение, современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы)

Учебная дисциплина (модуль) предусматривает освоение информационных и цифровых технологий. Реализация цифровых технологий в образовательном пространстве является одной из важнейших целей образования, дающей возможность развивать конкурентоспособные качества обучающихся как будущих высококвалифицированных специалистов.

Цифровые технологии предусматривают развитие навыков эффективного решения задач профессионального, социального, личностного характера с использованием различных видов коммуникационных технологий. Освоение цифровых технологий в рамках данной дисциплины (модуля) ориентировано на способность безопасно и надлежащим образом получать доступ, управлять, интегрировать, обмениваться, оценивать и создавать информацию с помощью цифровых устройств и сетевых технологий. Формирование цифровой компетентности предполагает работу с данными, владение инструментами для коммуникации.

9.1 Электронно-библиотечная системы и базы данных

- 1. ООО «ЭБС ЛАНЬ» (https://e.lanbook.ru/) (договор на оказание услуг от 10.03.2020 № ЭБ СУ 437/20/25 (Сетевая электронная библиотека)
- 2. Электронно-библиотечная система издательства «Лань» (https://e.lanbook.ru/) (договор на оказание услуг по предоставлению доступа к электронным изданиям ООО «Издательство Лань» от 03.04.2023 № 1)
- 3. Электронно-библиотечная система издательства «Лань» (https://e.lanbook.ru/) (договор на оказание услуг по предоставлению доступа к электронным изданиям ООО «Издательство Лань» от 06.04.2023 № 2)
- 4. База данных электронных информационных ресурсов ФГБНУ ЦНСХБ (договор по обеспечению доступа к электронным информационным ресурсам ФГБНУ ЦНСХБ через терминал удаленного доступа (ТУД ФГБНУ ЦНСХБ) от 07.04.2023 № б/н)
- 5. Электронно-библиотечная система «AgriLib» ФГБОУ ВО РГАЗУ (http://ebs.rgazu.ru/) (дополнительное соглашение на предоставление доступа от 13.04.2023 № б/н к Лицензионному договору от 04.07.2013 № 27)
- 6. Электронная библиотечная система «Национальный цифровой ресурс «Руконт»: Коллекции «Базовый массив» и «Колос-с. Сельское хозяйство» (https://rucont.ru/) (договор на оказание услуг по предоставлению доступа от 04.04.2023 № 2702/бп22)
- 7. ООО «Электронное издательство ЮРАЙТ» (https://urait.ru/) (договор на оказание услуг по предоставлению доступа к образовательной платформе ООО «Электронное издательство ЮРАЙТ» от 06.04.2023 № 6)
- 8. Электронно-библиотечная система «Вернадский» (https://vernadsky-lib.ru) (договор на безвозмездное использование произведений от 26.03.2020 № 14/20/25)
- 9. База данных НЭБ «Национальная электронная библиотека» (https://rusneb.ru/) (договор о подключении к НЭБ и предоставлении доступа к объектам НЭБ от 01.08.2018 № 101/НЭБ/4712)
- 10. Соглашение о сотрудничестве по оказанию библиотечно-информационных и социокультурных услуг пользователям университета из числа инвалидов по зрению, слабовидящих, инвалидов других категорий с ограниченным доступом к информации, лиц, имеющих трудности с чтением плоскопечатного текста ТОГБУК «Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А.С. Пушкина» (https://www.tambovlib.ru) (соглашение о сотрудничестве от 16.09.2021 № б/н)

9.2. Информационные справочные системы

- 1. Справочная правовая система КонсультантПлюс (договор поставки и сопровождения экземпляров систем КонсультантПлюс от 03.02.2023 № 11481 /13900/ЭС)
- 2. Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ» (договор на услуги по сопровождению от 22.12.2022 № 194-01/2023)

9.3. Современные профессиональные базы данных

- 1. База данных нормативно-правовых актов информационно-образовательной программы «Росметод» (договор от 11.07.2022 № 530/2022)
- 2. База данных Научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования https://elibrary.ru/
 - 3. Портал открытых данных Российской Федерации https://data.gov.ru/
- 4. Открытые данные Федеральной службы государственной статистики https://rosstat.gov.ru/opendata
- 5. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (<u>http://school-collection.edu.ru/catalog/</u>)
- 6. Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам (http://window.edu.ru/).
 - 7. Федеральный портал «Российское образование» (<u>http://www.edu.ru/</u>)
- 8. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (http://fcior.edu.ru/).
- 9. <u>Государственная научная педагогическая библиотека им. К.Д. Ушинского РАО (ГПНБ им. К.Д. Ушинского РАО)</u> (http://gnpbu.ru)
- 10. Университетская информационная система Россия (УИС Россия) (https://uisrussia.msu.ru/)

7.5.4. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства

Nº	Наименование	Разработчик ПО (правооблада тель)	Доступност ь (лицензион ное, свободно распростра няемое)	Ссылка на Единый реестр российских программ для ЭВМ и БД (при наличии)	Реквизиты подтверждаю щего документа (при наличии)
1	MicrosoftWindow s, OfficeProfessiona 1	MicrosoftCor poration	Лицензионн ое	-	Лицензия от 04.06.2015 № 65291651 срок действия: бессрочно
2	Антивирусное программное обеспечение KasperskyEndpoi ntSecurity для бизнеса	АО «Лаборатори я Касперского » (Россия)	Лицензионн ое	https://reestr.digital.gov.ru/reestr/ 366574/?sphrase_id=415165	Сублицензион ный договор с ООО «Софтекс» от 06.07.2022 № б/н, срок действия: с 22.11.2022 по 22.11.2023

3	МойОфисСтанда ртный - Офисный пакет для работы с документами и почтой (myoffice.ru)	ООО «Новые облачные технологии» (Россия)	Лицензионн ое	https://reestr.digital.gov.ru/reestr/301631/?sphrase_id=2698444	Контракт с ООО «Рубикон» от 24.04.2019 № 036410000081 9000012 срок действия: бессрочно
4	Программная система для обнаружения текстовых заимствований в учебных и научных работах «Антиплагиат ВУЗ» (https://docs.antip lagiaus.ru)	АО «Антиплагиа т» (Россия)	Лицензионн ое	https://reestr.digital.gov.ru/reestr/303350/?sphrase_id=2698186	Лицензионны й договор с AO «Антиплагиат » от 17.04.2023 № 6627, срок действия: с 17.04.2023 по 16.04.2024
5	AcrobatReader - просмотр документов PDF, DjVU	AdobeSyst ems	Свободно распростра няемое	-	-
6	FoxitReader - просмотр документов PDF, DjVU	FoxitCorpo ration	Свободно распростра няемое	<u>-</u>	-

9.5. Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

1. CDTOwiki: база знаний по цифровой трансформации https://cdto.wiki/

9.6. Цифровые инструменты, применяемые в образовательном процессе

- 1. LMS-платформа Moodle
- 2. Виртуальная доска Миро: miro.com
- 3. Виртуальная доска SBoardhttps://sboard.online
- 4. Виртуальная доска Padlet: https://ru.padlet.com
- 5. Облачные сервисы: Яндекс. Диск, Облако Mail.ru
- 6. Сервисы опросов: Яндекс Формы, MyQuiz
- 7. Сервисы видеосвязи: Яндекс телемост, Webinar.ru
- 8. Сервис совместной работы над проектами для небольших групп Trello http://www.trello.com

9.7. Цифровые технологии, применяемые при изучении лиспиплины

№	Цифровые Виды учебной работы, выполняе		Формируемые
	технологии	с применением цифровой	компетенции
		технологии	
1.	Облачные технологии	Практические занятия	УК-3, УК-4, УК-

2.	Нейротехнологии и искусственный	Практические занятия	УК-3, УК-4, УК-
	интеллект		
3.	Технологии	Практические занятия	УК-3, УК-4, УК-
	беспроводной связи	_	

10. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля) Учебные занятия с обучающимися проводятся в закреплённых за кафедрой в аудиториях, а также в других аудиториях университета согласно расписанию

wygirreprinit, a raibke b	других аудиториях университета согласно	parimeanine
Наименование	Оснащенность специальных помещений	Перечень лицензионного
специальных	и помещений для самостоятельной	программного обеспечения.
помещений и	работы	Реквизиты
помещений для	•	подтверждающего
самостоятельной		документа
работы		
Учебная аудитория для	1. Акустическая система JBLEON 515 (инв. №	1. MicrosoftWindowsXP (лицензия
проведения занятий	41013401189, 41013401188)	от 09.12.2004 № 18495261,
лекционного типа	2. Микшерный пульт YAMAHA MG166CX (инв.	бессрочно).
(393760, Тамбовская	№ 41013401193)	2. MicrosoftOffice 2003 (лицензия
область, г. Мичуринск,	3. Динамический кардиоидный вокальный	от 10.07.2009 № 45685146,
ул. Советская, дом	микрофон SHURESM-58 (инв. № 41013401191)	бессрочно).
№ 274) (ауд.18)	4. Акустическая система «Беринжер» (инв. № 21013400287, 21013400288)	
	5. Вокальная радиосистема	
	двухантеннаяSHURFPCX24/SM58 с капсюлем	
	микрофона SM58 (инв. № 41013401190)	
	6. Динамический кардиоидный вокальный	
	микрофон SHURESM-58 (инв. № 41013401192) 7. Микрофон «Беринжер» (инв. № 21013400283,	
	21013400284, 21013400285)	
	8. Ноутбук Samsung NP-R528-DA03 (инв. №	
	41013401162)	
	9. Пианино «Беларусь» (инв. № 21013400330)	
	10. Пианино «Десна» (инв. № 21013400192)	
	11. Пульт микшерный «Беринжер» (инв. № 21013400289)	
	12. Стойка микрофонная (инв. № 21013800013,	
	21013800014, 21013800015)	
	13. Экран на треноге ScreenMedia160x180см. (инв. № 21013400233)	
	14. Экран на штативе	
	ProiectaProView160х160см. (инв. № 41013401103)	
	15. Проектор AcerX1261 (nV 3D) DLP 2500	
	IUMFNSXG (1024x768) 370061 ColorBoostHEco	
	(инв. № 41013401185)	
	16. Активные акустические колонки (инв. № 41013401912, 41013401913)	
	17. Микшерный пульт (инв. № 41013401925)	
	18. Микрофон (инв. № 41013401828, 41013401829)	
	19. Кондиционер LG T48LH (инв. № 41013601303, 41013601304)	
	20. Скульптура (Декоративная колонна) (инв. № 21013800002)	
	21. Наборы демонстрационного оборудования и	
	учебно-наглядных пособий	
Учебная аудитория для	1. Таблица «Простые задачи» (инв. №	
проведения занятий	41013601974)	

2. Телевизор LG 21 Q 65 (инв. № 41013401481) 3. Доска с нотным станом ДК11О1510 Н (инв. № 41013601982) 4. КИД/малыш компл. пособ. (инв. № 41013800030) 5. Музыкальный центр LG LM3565Q (инв. № 41013401448) 6. Рояль «Миньон» (инв. № 41013401462) 7. Видеоплеер LG (инв. № 41013401440)	1. Сборник видеофильмов о
2. Телевизор LG 21 Q 65 (инв. № 41013401341) 3. DVD + видеомагнитофон LG 377 (инв. № 41013401340) 4. Шкаф для бумаг полуоткрытый со стеклом р. 800х450х2155 (инв. № 41013601213) Кабинет оснащен макетами, наглядными учебными пособиями, тренажерами.	профессиях (8 DVD) (договор от 09.03.2016 № 2909, бессрочно). 2. Мультимедийный комплект для кабинета профориентации (психолога) (8 DVD + 19 CD) (договор от 09.03.2016 № 2909, бессрочно). 3. Видеосеминар «Секреты эффективного делового общения» (договор от 09.03.2016 № 2909, бессрочно).
1. Принтер Canon LBR 2900 (инв. № 2101062340) 2. Компьютер Р-3-450 (инв. № 2101040802) 3. Компьютер АМДК7 (инв. № 2101040314) 4. Принтер лазерный Canon LBP-3010В (инв. № 41013401147) 5. Фотокамера Nikon (инв. № 1101047160) 6. Копировальный аппарат Canon FC-108 (инв. № 41013401036, 41013401035) 7. Компьютер OLDI (инв. № 41013400974) 8. Видеокамера «Панасоник» (инв. № 1101047161) 9. DVD + видеомагнитофон LG 377 (инв. № 41013401395) 10. Комп. Dual Core E5300 (инв. № 41013401144) 11. Комп. P4-2.66 512mb/120 gb/3.5/dvd-r/9200 128mb/LCD17" FalconEYE700SL/kb/mouse (инв. № 21013400238) Компьютерная техника подключена к сети «Интернет» и обеспечена доступом к ЭИОС университета.	1. MicrosoftWindowsProfessional 7 (лицензия от 27.11.2009 № 46191701, бессрочно). 2. MicrosoftWindowsXP, MicrosoftOffice 2003 (лицензия от 10.07.2009 № 45685146, бессрочно). Система Консультант Плюс, договор от 10.03.2017 № 7844/13900/ЭС; Система Консультант Плюс, договор от 20.02.2018 № 9012 /13900/ЭС; Система Консультант Плюс, договор от 01.11.2018 № 944ауд.13900/ЭС; Система Консультант Плюс, договор от 26.02.2019 № 9662/13900/ЭС; Система Консультант Плюс, договор от 26.02.2019 № 9662/13900/ЭС. 4. Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ», договор от 27.12.2016 № 154-01/17; Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ», договор от 09.01.2018 № 194- 01/2018СД; Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ», договор от 02.07.2018 № 194-02/2018СД; Электронный периодический справочник «Система ГАРАНТ», договор от 01.07.2019 № 194-02/2019.
1. APM Слушателя Celeron 2,6 (инв. № 41013400892) 2. Принтер HPLaserJet 1320 (инв. № 41013400930) 3. Компьютер Celeron 2400 Монитор 17" LG	1. MicrosoftWindowsProfessional 7 (лицензия от 27.11.2009 № 46191701, бессрочно). 2. MicrosoftWindowsXP, MicrosoftOffice 2003 (лицензия от 10.07.2009 № 45685146,
	3. Доска с нотным станом ДК1101510 Н (инв. № 41013601982) 4. КИД/малыш компл. пособ. (инв. № 4101340030) 5. Музыкальный центр LG LM3565Q (инв. № 41013401448) 6. Рояль «Миньон» (инв. № 41013401462) 7. Видеоплеер LG (инв. № 41013401440) 1. П/м-ка «Любава» (инв. № 41013401340) 2. Телевизор LG 21 Q 65 (инв. № 41013401341) 3. DVD + видеомагнитофон LG 377 (инв. № 41013401340) 4. Шкаф для бумаг полуоткрытый со стеклом р. 800х450х2155 (инв. № 41013601213) Кабинет оснащен макетами, наглядными учебными пособиями, тренажерами. 1. Принтер Сапоп LBR 2900 (инв. № 2101040314) 4. Принтер лазерный Сапоп LBP-3010В (инв. № 41013401147) 5. Фотокамера Nikon (инв. № 1101047160) 6. Копировальный аппарат Сапоп FC-108 (инв. № 41013401036, 41013401035) 7. Компьютер OLDI (инв. № 41013400974) 8. Видеокамера «Панасоник» (инв. № 1101047161) 9. DVD + видеомагнитофон LG 377 (инв. № 41013401395) 10. Комп. Dual Core E5300 (инв. № 41013401144) 11. Комп. Р4-2.66 512mb/120 gb/3.5/dvd-г/9200 128mb/LCD17" FalconEYE700SL/kb/mouse (инв. № 21013400238) Компьютерная техника подключена к сети «Интернет» и обеспечена доступом к ЭИОС университета.

	Компьютерная техника подключена к сети «Интернет» и обеспечена доступом к ЭИОС	бессрочно).
	университета.	
Помещение для	1. Комп. ADM Athlon II X3440/	1. MicrosoftWindowsProfessional 7
хранения и	ASUSM4A78EFMLE/DDR32048Mb/500.0GbWD	(лицензияот 27.11.2009 №
профилактического	5000AAKX/AcoroCRIP (инв. № 41013401202)	46191701, бессрочно).
обслуживания учебного	2. Принтер CanonLaserShotLBP-2900 (инв. №	2. MicrosoftWindowsXP,
оборудования (393760,	41013400969)	MicrosoftOffice2003 (лицензия от
Тамбовская область,	3. Шкаф-витрина (инв. № 41013601364)	10.07.2009 № 45685146,
г. Мичуринск,	4. Шкаф АМТ (инв. № 41013601379)	бессрочно).
ул. Советская, дом №	5. Тумба подкат. с 3 ящиками низкая 400 Тян	
274) (ауд.20а)	(инв. № 41013601123, 41013601126)	
	6. Стеллаж MS (инв. № 41013601378)	
	Компьютерная техника подключена к сети	
	«Интернет» и обеспечена доступом к ЭИОС	
	университета.	

Рабочая программа дисциплины (модуля) «Производственная педагогическая практика (вожатская практика)» составлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — бакалавриат по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденного приказом Минобрнауки России от 22 февраля 2018 г. № 121

Программа учебной практики научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы) иностранный язык составлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — бакалавриат по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденного приказом Минобрнауки России от 22 февраля 2018 г. № 121

Автор: профессор кафедры иностранных языков и методики их преподавания, доктор педагогических наук Гончарова Н.А.

Рецензент: профессор, д.фил.наук, профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин Черникова Н.В

Программа рассмотрена на заседании кафедры иностранных языков и методики их преподавания

протокол № 7 от «30» марта 2021 года

Программа одобрена на заседании учебно-методической комиссии Социально-педагогического института

протокол № 8 от 12 апреля 2021 года

Программа утверждена решением учебно-методического совета университета протокол № 8 от 22 апреля 2021 года

Программа рассмотрена на заседании кафедры иностранных языков и методики их преподавания

протокол № 11 от «1» июня 2021 года

Программа одобрена на заседании учебно-методической комиссии Социально-педагогического института

протокол № 10 от 15июня 2021 года

Программа утверждена решением учебно-методического совета университета протокол № 10 от 24 июня 2021 года

Программа рассмотрена на заседании кафедры иностранных языков и методики их преподавания

протокол № 7 от «9» марта 2022 года

Программа одобрена на заседании учебно-методической комиссии Социально-педагогического института

протокол № 8 от 11 апреля 2022 года

Программа утверждена решением учебно-методического совета университета

протокол № 8 от 21 апреля 2022 года

Программа рассмотрена на заседании кафедры педагогики и психологии протокол № 9 от 10 апреля 2023 года,

Программа одобрена на заседании учебно-методической комиссии Социально-педагогического института

протокол № 8 от 17 апреля 2023 года

Программа утверждена решением учебно-методического совета университета протокол № 8 от 17 апреля 2023 года

Программа рассмотрена на заседании кафедры иностранных языков и методики их преподавания

протокол № 10 от «5» июня 2023 года

Программа одобрена на заседании учебно-методической комиссии Социально-педагогического института

протокол № 10 от «13» июня 2023 года.

Программа утверждена решением учебно-методического совета университета протокол № 10 от «22» июня 2023 года.

Приложения

Приложение А

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет»

Институт		
Направление		
Направленность (профи	ль)	
кафедра		
	ОТЧЕТ	
	о прохождении практик	<u>rn</u>
В		
	(название предприятия)
		Обучающийся группы
		обу шощиней группы
		(Ф.И.О.)
		n.
		Руководитель практики
		от организации:
	-	(должность, Ф.И.О.)
		М.П.
Пото одони отното		
Дата сдачи отчета		
Дата защиты отчета		
		

Мичуринск –20__ г.

	Разработал: Руководитель практики от Университета
	(ФИО) «»
Индивидуальн	ое задание для обучающегося
(Ф.И.О.)	пециализация)
курс группа направление (с	пециализация)
направленность (профиль)	
сафедра институт	·
Гип практики:	
лосоо проведения практики:	
Место проведения практики	
Формулировка задания:	
Ознакомлен	/ФИО/
(()	20 г.

Согласовано: Руководитель п от профильной		Разработал: Руководитель практики от Университета		
(ФИО)			(ФИО)	
«»		«»	r.	
	Индивидуальное зад	ание для обучающе	егося	
(Ф.И.О.)				
	направление		_	
направленность (п				
кафедра	институт			
Тип практики:				
	я практики:			
	практики			
Формулировка зад	ания:			
Ознако	мпен		/ФИО/	
2 STARO		обучающегося)	, 1110	
//	(подпись (20 г.		
<<>>>		1.		

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Мичуринский государственный аграрный университет»

		Составил: Руководител от Универси	
			(ФИО)
		«»	20г.
	Рабочий	график (план)	
проведени (вид практик	ИЯ и) (тип практики)		
Обучаю	щегосягруппы		
		(ФИО)	
института	l		
направлен	ния		
направлен	ности (профиля)		
Кафедра _			
№ п.п.	Вид выполняемой работы	Сроки выполнения	Формы отчетности
	Ознакомлен		/ФИО/
	(подпись	обучающегося)	
« »		20 г.	

Согласова	но:	Составил:	Составил: Руководитель практики		
Руководи	гель практики	Руководител			
	ьной организации	от Универси			
	(ФИО)		(ФИО)		
«»	20r.	«»	r.		
	Совместный ра	бочий график (пла	н)		
проведени	ля				
(вид практик	и) (тип практики)				
ооучающе	егосягруппы	(ФИО)			
института		$(\Psi n O)$			
направлен	шия		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
направлен	ности (профиля)				
Кафепра	пости (профили)				
тафодра_					
№ п.п.	Вид выполняемой работы	Сроки выполнения	Формы отчетности		
	Ознакомлен	/0	ФИО/		
	(подпись	обучающегося)			
// \		20 5			

Институт	
Направление	
Направленность (профиль)	
Кафедра	
ДНЕВНИК ПРОХОЖДЕНИЯ ПІ	РАКТИКИ
ПО	
В	
(название предпр	ятия)
	Obvinstanting Pariting
	Обучающийся группы
	(Ф.И.О.)
	_
	Руководитель практики
	от Университета:
	(должность, Ф.И.О.)
Дата прибытия в организ	ацию
	одителя практики от организации) М.П.
Дата выбытия из организ	зации
	одителя практики от организации)
`	М.П.

Мичуринск –20__ г.

		Руководител	Согласовано: Руководитель практики от Университета	
			(ФИО)	
		«»	20г.	
	Солеручание и п	панируемые результаты і	практики	
_		е практики согласно учебному г	•	
обуч (ФИО	ающегося	группы	группы	
	гитута			
	марпения		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	едра			
№	Содержание практики (в	Планируемые результаты	Формы текущего	
п.п	ПП)	(формируемые	контроля	
•		компетенции в ПП)		
ر ترور	акомлен	/ ₼ 1	MO/	
ЭЭПС			(10)	
	(20 г		

Согл	іасовано:	Разработ	Разработал: Руководитель практики от Университета (ФИО)		
Рукс	оводитель практики	Руковод			
	рофильной организации				
(ФИО)					
«	»20	г. «»	r.		
	Содержание и п.	панируемые результа [,]	гы практики		
(наим	менование практики согласно	учебному плану)			
обуч (ФИО)	ающегося	гру	группы		
	гитута				
напр	ναρπαιιμα				
напр	равленности (профиля)				
	едра				
№ п.п	Содержание практики (в ПП)	Планируемые результат (формируемые компетенции в ПП)	ы Формы текущего контроля		
	Ознакомлен		/ФИО/		
	,	подпись обучающегося)			
<u> </u>	»	20 г.			